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∆ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 
 
Θέµα: Εθνικό Κτηµατολόγιο 

 

Όπως γνωρίζετε ο αρµόδιος Υπουργός κ. Γ. Σουφλιάς προέβη την 

Παρασκευή στις 23 Μαϊου 2008  σε εκτενείς δηλώσεις σχετικά µε το Εθνικό 

Κτηµατολόγιο και εξήγγειλε την έναρξη κτηµατογράφησης για όλο το Νοµό 

Αττικής, το Νοµό Θεσσαλονίκης, καθώς και τις πρωτεύουσες των Νοµών του 

Κράτους. 

Το έργο είναι τεράστιο και αφορά εκατοµµύρια Έλληνες, οµογενείς και 

αλλοδαπούς που έχουν ακίνητη περιουσία στην Ελλάδα και πολλαπλάσια 

δικαιώµατα στα ακίνητα των περιοχών που κτηµατογραφούνται. 

Η υποβλητέα από κάθε δικαιούχο δήλωση δεν γίνεται κατά ακίνητο, αλλά 

κατά δικαιούχο και δικαίωµα και δεν αφορά µόνο ιδιοκτησιακά δικαιώµατα. Το 

τελευταίο υπογραµµίζεται, γιατί δεν αναφέρεται πουθενά στις ενηµερωτικές 

εκποµπές και θα δηµιουργήσει σύγχιση στους πολίτες. 

Οι δηλώσεις θα υποβληθούν στα γραφεία κτηµατογράφησης, που είναι τα 

ιδιωτικά µελετητικά γραφεία που θα συσταθούν από την “ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

Α.Ε.” στις περιοχές που κτηµατογραφούνται. 

 



Στην επιθυµία και την πρόθεση µας να υπάρξει άρτια, έγκαιρη και έγκυρη 

ενηµέρωση των πολιτών, γιατί δυστυχώς έχουµε ακούσει ανακρίβειες που µπορεί 

να στοιχίσουν στους πολίτες, είµαστε στη διάθεση του δηµοσιογραφικού κόσµου 

και των ΜΜΕ. Αυτό αποτελεί καθήκον και υποχρέωση µας ως κατά το Σύνταγµα 

της Ελλάδος ∆ηµοσίων Λειτουργών, που υπάγονται στο Υπουργείο ∆ικαιοσύνης. 

Επειδή η έναρξη της κτηµατογράφησης είναι άµεση και τα υφιστάµενα στο 

νόµο χρονικά περιθώρια των προθεσµιών ασφυκτικά για ένα τόσο µεγάλο έργο, 

παρακαλούµε προς αποφυγή συγχίσεων και για την καλύτερη ενηµέρωση των 

πολιτών, όταν αναφέρεστε σε ζητήµατα Κτηµατολογίου να καλείτε και τους 

εκπροσώπους της Ένωσης µας, διότι εµείς παραλαµβάνουµε την µελέτη 

κτηµατογράφησης και λειτουργούµε το νέο θεσµό του Εθνικού Κτηµατολογίου. 

Οι απόψεις και οι θέσεις µας για το Εθνικό Κτηµατολόγιο και των 

βελτιώσεων που πρέπει να γίνουν για την καλύτερη λειτουργία του θεσµού και 

την εξυπηρέτηση των πολιτών υπάρχουν στην Ιστοσελίδα µας και έχουν ευρύτατα 

δηµοσιοποιηθεί δια του τύπου, άλλα και σε σχετικές ραδιοφωνικές και 

τηλεοπτικές εκποµπές. 

Είµαστε στη διάθεση σας για κάθε ζήτηµα και απορία που αφορά το 

τεράστιο αυτό έργο, πιστεύουµε ότι η παρουσία µας και η άποψη µας είναι βασική 

και σηµαντική, γιατί αφορά όλους σχεδόν τους Έλληνες (κατοίκους Ελλάδος και 

οµογενείς) καθώς και σηµαντικό αριθµό νοµικών και φυσικών αλλοδαπών 

προσώπων που έχουν ακίνητη περιουσία και λοιπά δικαιώµατα στην Ελλάδα. 

Οι προηγούµενες κτηµατογραφήσεις δεν υπήρξαν κατά κοινή οµολογία 

επιτυχείς και αποτελούν την αιτία των προβληµάτων και της ταλαιπωρίας των 

πολιτών. Προσπάθεια βελτίωσης έγινε σηµαντική από την “ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

Α.Ε.” πρέπει όµως να ολοκληρωθεί και κυρίως τώρα που κτηµατογραφούνται 

τόσο µεγάλες περιοχές της χώρας, σε σχέση µε τις αρχικές περιορισµένης έκτασης 

πιλοτικές κτηµατογραφήσεις. Πρέπει ο θεσµός να θωρακιστεί µε πιστότητα και 

ασφάλεια και να µην κινδυνεύσει κανένας νόµιµος δικαιούχος να χάσει το 

δικαίωµα του και αντίστοιχα να επωφεληθεί ο επίβουλος και παράνοµος. 



Για όλα αυτά τα ζητήµατα παρακαλούµε να απευθύνεστε και σε εµάς που  

αποτελούµε τον βασικό φορέα του θεσµού, για την καλύτερη ενηµέρωση των 

αναγνωστών, των θεατών και των ακροατών σας. 

 

                        Βέβαιοι Για τη Συνεργασία Μας 

 

Για το ∆.Σ. 

 

 

Ο Πρόεδρος,     Η Γενική Γραµµατέας, 

 

     Χρήστος Γ. Χριστόπουλος                 Πέγκυ ∆ηµητρέλου 
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